

宁波港集装箱吞吐量超去年总量

截至昨日,完成1691.5万标准箱,增幅居中国大陆主要港口首位

本报讯(记者包凌雁 通讯员胡泽波) 据宁波港股份有限公司生产快报显示,截至昨日下午,宁波港今年集装箱吞吐量累计完成1691.5万标准箱,超过去年全年总量,并以近12%的同比增幅居中国大陆主要港口之首。

今年以来,尽管航运业并未全

面复苏,但宁波港深挖自身潜力,船舶在泊效率、机械装卸效率、货物集疏运效率快速提升,并在此基础上开展“服务企业、服务经济”专项活动,推出了首批十项便利化举措,营造港口生产的良好环境。

“内外组合拳”是宁波港集装箱强劲增长的最大动力。一方面,

宁波港通过自有船队拓展海域腹地,加大北方港口集装箱至宁波中转数量,集聚浙北、苏南货源。另一方面,宁波港以无水港、海铁联运打开江西、西北、新疆等市场,扩大揽货范围。截至11月25日,宁波港集装箱海铁联运量完成11.26万标准箱,同比增长20.3%,超过去

年全年总量,今年有望突破13万标准箱。

此外,宁波港抢抓我国加强内贸流通的战略机遇,深化与国内主要港口的合作,实现抱团发展,互利共赢。1至10月,完成内贸箱量162.5万标准箱,同比增长10.7%。截至目前,宁波港共有集装箱航线

227条,其中远洋干线113条,国际中转、换装船业务保持稳定,前10个月累计完成水水中转箱量同比增长19.6%。

距2014年年底还有一个多月时间,宁波港口生产正全力冲刺。根据预测,今年宁波港口集装箱吞吐量可望达到1800万标准箱。

退还赃物不妨常态化

俞洲



20日上午, 鄞州公安分局在鄞州万达广场举行集中退赃活动, 现场退还给受害人100多万元现金、2辆轿车和若干电瓶车、自行车、手机等物(11月21日《宁波晚报》)。

集中退赃可以彰显警方打击偷盗、抢劫等违法犯罪行为的决心, 并借此震慑违法犯罪分子, 融洽警民关系, 提升警方形象。不过, 换个角度看, 这也是一种破案成果展示, 如此大张旗鼓, 难道形式主义之嫌。

刑诉诉讼法规定: “对被受害人的合法财产, 应当及时退还。”案件侦破后, 将收缴的赃款赃物及时退还给主人, 是公安机关的法定职责。从法理上讲, 退还应越快越好, 而非可快可慢。集中退赃固然可以吸引眼球, 但也会使本可及时退还的赃物滞留在警方, 延长其主人失而复得的时间, 这显然有悖于警察全心全意为群众服务的宗旨。而且, 赃款赃物滞留时间过长, 还会因保管问题消耗警方的精力, 加大公共经费开支。

所以, 笔者认为, 与其为了追求新闻效应组织热闹非凡的集中退赃活动, 还不如把及时退赃这件好事做实, 把服务做细, 让及时退赃成为一种工作常态。这样做, 看起来是低调些, 市民却可以得到更多便利, 而警方也将因此种体贴的便民服务赢得公众更多赞许。

宁波跻身中国十大智慧城市

本报讯(记者易鹤 余晓辰) 记者昨天从市经信委获悉, 前不久闭幕的第二届中国智慧城市建设和交流大会评出了“2014年度中国十大智慧城市”, 宁波成功入选。

“十二五”期间, 全国智慧城市计划投资规模预计超过1.6万亿元, 标志着当下智慧城市试点工作已经从概念导入期步入了实质性的启动和建设阶段。如何在破旧立新的同时为城市注入“绿色的智慧”, 真正做到人与自然的和谐相处、科技与自然的有机融合, 成为社会关注的焦点与行业热议的话题。大会发布了《中国智慧城市发展水平评估报告》。报告指出, 宁波的智慧城市建设工作进展快速, 处在第一方阵并领跑全国。

据悉, 入选2014年度中国十大智慧城市的还有北京、上海、杭州、厦门和天津等城市。

我市首个智慧园区将落户宁海

本报讯(俞永均 石华珍) 我市首个智慧园区将落户宁海。昨日, 宁波模具产业园区投资经营有限公司与中国移动宁波分公司签署战略合作框架协议, 合力把宁波模具产业园区打造成为智慧园区。

根据协议, 双方将以建设智能安全技防平台、智能一卡通系统、智能信息发布系统、智能视频分析等为重点, 在信息基础设施建设、办公管理应用、智慧园区应用等领域开展全方位的合作, 大力推进智慧园区建设。

宁波模具产业园区项目位于宁海县南部滨海新区, 整体规划1500亩, 项目总投资32亿元。

双鹿集团牵手台湾必翔电能 进军两岸新能源动力电池市场

本报讯(杨绪忠) 昨天, 双鹿集团与台湾必翔电能高科技股份有限公司签署战略合作协议, 双方达成三年总金额1.2亿美元的采购合同, 并进行产品技术与专利授权, 携手进军两岸新能源动力电池市场。

根据协议, 双方合作的目标市场锁定中国新能源动力电池市场, 包括纯电动汽车、插电式油电混合动力、电动巴士、太阳能或风力发电之储能系统、通信设备之备用电源系统等市场的需求; 必翔电能提供磷酸铁锂电池相关必要的研发技术、专利授权予双鹿集团, 合作开发动力电池; 根据市场需求, 双鹿电池将向必翔电能采购电池, 3年总金额1.2亿美元。

业内人士认为, 双鹿集团与必翔电能强强联合, 有望抢占两岸新能源动力电池市场的先机。

新三江口发展论坛举行

本报讯(本报记者) 昨天, 由宁波日报报业集团主办, 中国宁波网、宁波地产网等协办的“城市新中心”——宁波新三江口发展论坛在江北举行。绿地、九龙仓、华润、雅戈尔等开发商代表与江北区政府代表、媒体代表等, 共论宁波新三江口时代的发展新趋势。

由姚江、奉化江、甬江交汇的三江口, 一直是宁波城市的繁华之地。进入21世纪以来, 自青林湾到姚江两岸的新三江口迅猛崛起, 一批房产巨商纷纷入驻, 商业引擎全速启动, 江北区域迎来商住并驱的开发建设浪潮。在昨天的论坛上, 与会代表就城市新中心功能定位、都市圈融合等话题, 发表了各自观点。

“霞客游线申遗”迈入实质运作

中国徐霞客游线标志地认证活动在京启动

本报讯(记者余方觉 宁海记者站陈云松 蒋攀) 为推动徐霞客游线文化遗存的挖掘和保护, 推进徐霞客游线申报世界线性文化遗产, 昨天上午, 由中华文化促进会、人民政协报社、宁海县人民政府共同发起的中国徐霞客游线标志地认证活动在全国政协礼堂启动。

中国徐霞客游线标志地, 是指依据《徐霞客游记》基本记载和其他佐证材料, 经过实地对应考证并由专门认证机构认定的

构成徐霞客游线重要节点的徐霞客确曾游览考察的地区。

对徐霞客游线标志地进行认证, 则是“霞客游线申遗”的基础性工作。据申遗专家委员会成员、全国政协委员王东林介绍, 该活动旨在摸清徐霞客文化遗产的家底, 深入发掘徐霞客文化遗产的内涵, 同时, 推动各相关市县投入徐霞客旅游线路的考察、考证和文化遗产的调查。

宁海县是《徐霞客游记》开篇地。2011年, 在该县政府、民

间力量的持续推动下, 国务院将《徐霞客游记》开篇之日5月19日定为中国旅游日。

此后, 宁海县又成为霞客游线申遗的执着推动者, 先后参与和推动成立徐霞客游线申遗联络协调办公室, 组建徐霞客游线标志地认证首届专家委员会和推进委员会, 并向社会各界征集游线标志地标识。

徐霞客游线涉及全国19个省、自治区、直辖市, 认证活动引发了全国关注。中华传统文化、地质地



接过水枪 传承使命

昨天, 宁波消防支队举行水枪交接仪式, 153名退伍士兵将曾经出生入死相伴的水枪传承给队友。背上行囊离开的一刻, 这群面对熊熊烈火不曾畏惧, 面对残垣断壁不曾退缩的钢铁男儿, 却忍不住流下男儿泪。消防员接过水枪, 继续履行守卫宁波的崇高使命。(颜杰 周琼 摄)

镇海在全省首次试水

当事人自主选择人民陪审员



本报讯(记者董小芳 通讯员谢春华) “我选这个陪审员, 我觉得他行。”原告代理人一边挑选一边对法官说。昨天上午, 镇海法院法庭上演了一场特殊的“仪式”, 即案件正式开庭前由原告当事人自主选择人民陪审员组成合议庭。据悉, 如此由当事人自

主选择陪审员的做法, 在浙江省法院系统尚属首次。

所涉案件是一起交通事故责任纠纷案, 因双方就残疾赔偿金是否适用城镇标准存在很大争议, 经第一次开庭后仍无法查清事实, 为此镇海法院决定适用普通程序, 由当事人自主选择人民

陪审员组成合议庭继续审理。在选择程序上, 法官先向双方当事人发放人民陪审员名册, 并向其简要介绍陪审员的姓名、职业、学历等基本情况; 然后, 由原告和被告选择一名正式陪审员和候选陪审员, 填写挑选表后上交; 最后, 法官当场给双方当事人发放合议庭组成人员通知书, 并提醒双方当事人不得私下联系陪审员, 更不能请客送礼, 否则将承担相应的法律责任。

此举一改过去由各业务庭在相对固定的人民陪审员中确定合议庭成员的做法, 不仅增加了人民陪审员参与案件审理的透明度, 更体现了陪审制度的司法民主性和大众性, 为案件的公正、公平审理提供了基础。

“而且, 陪审员的职责也比以往更加明确, 除履行一般的职责外, 重点对难以查清的事实进行认定。”案件主审法官谢朝宏表示, 虽说此举提高了人民陪审员参与审判工作的透明度, 但目前并非所有案件适用, 案情情况复杂, 查清事实困难, 经当事人申请并经法院审核批准的案件才能实施。

吃了过量感冒药 开车撞断隔离栏

交警提醒:“药驾”的危害不亚于“酒驾”

本报讯(记者王晓峰 通讯员杨忠信) “药驾”的危险性很多人知道, 但对于“药驾”就没有清晰的认识了。前天早上, 一名货车司机吃了感冒药后开车上路, 结果发生了交通事故。

前天早上6时40分, 甬金连接线鄞州吉林何家村路段发生了一起“药驾”交通事故。司机张师傅因为感冒吃药未见好转, 前天早上加大了剂量, 多吃了两片感冒药, 随后驾驶一辆厢式货车去物流公司上班。在途

经甬金线何家村路段时, 张师傅感觉人有些不对劲, 脑袋越来越昏, 人困得只想打瞌睡。结果在上桥时, 他突然感觉整个人分不清楚方向, 手脚也不听使唤了, 车辆一下子就失控了, 在撞断10多米隔离栏后才停下来。庆幸的是, 这个时间路上行人很少, 才没有发生人员伤亡。

“和‘酒驾’比起来, ‘药驾’的危害性还没有引起驾驶员的重视。很多人认为, ‘药驾’容易出事, 但吃片感冒药最多犯困。”处

理这起事故的陈警官说, 一些治疗感冒、抗过敏药和镇静类药物中, 因为含有扑尔敏或苯海拉明等成分, 通常人服用一段时间后会因困倦、嗜睡、注意力分散等现象, 有的还会出现头晕、耳鸣、视物不清、反应迟钝等症状, “有麻醉性的危险药剂在开车时是明令禁止服用的, 但感冒药等一些常用药品总是很容易被忽视。而且感冒生病时, 人本来就容易疲劳, 服用后更加危险。”

“药驾”不比“酒驾”, 属于

“隐形”违法, 它在发现以及查处上都存在难度。众所周知, 酒驾者身上往往带有酒气, 一测就知。但“药驾”没有便携式仪器可以当场测试, 即使出了事故, 当事人不说照样没人知道。而最关键的一点, 目前并没有相应的检测方法和标准来判定“药驾”, 交通法规中也没有具体的处罚措施。

律师建议, 相关职能部门应及时完善法律法规, 同时相应的药品也应在包装上注明“驾驶等级”。

受国务院侨办委派访问三国4城

“宁波厨艺团”举行行前汇报表演

本报讯(记者龚哲明) 以食为媒, 联姻世界, 传递不一样的东方文化, 无疑是一条通畅的大道。昨日, “文化中国·中华美食——宁波厨艺团”举行行前汇报表演, 这意味着宁波美食将再次走出国门, 承担起交流的重任。市人大常委会副主任翁鲁敏观看汇报表演, 并看望推广团成员。

11月29日至12月14日, 受国务院侨务办公室委派, 市政府侨务办公室和市贸易局承办, “文化中国·中华美食——宁波厨艺团”将访问德国慕尼黑、汉堡, 卢森堡, 荷兰阿姆斯特丹等三国4城。这是国侨办首次在传统八大菜系之外选择宁波地方菜系赴海外进行展示推广。目前, 由5位甬帮菜烹饪大师参加的精英厨团已经组成。

翁鲁敏在石浦酒店石浦厅现场观看了甬帮菜烹饪大师的拿手绝技汇报表演后, 勉励大家务必牢记责任, 不辱使命, 积极推广宁波的美食文化、塑造宁波的国际形象。

活动期间, 甬帮菜精英厨团将为欧洲食客展示甬帮菜精美绝伦的烹饪技艺, 烹饪最地道美味的甬帮菜。在厨艺表演美食展示的同时, 还将向欧洲华人餐馆厨师们传授甬帮菜烹饪技艺, 把甬帮菜及宁波美食文化推介到欧洲各地, 扩大宁波城市的影响力。

“公共自行车频遭黑手”后续

助推公共自行车文明之风 志愿者队伍等你来加入

本报讯(记者包凌雁 通讯员毛敏尔 史春娜) 昨天, 宁波大学科技学院机械专业的学生志愿者与公共自行车维修工组成“一对一”小组, 参与公共自行车的日常维护保养。

近日本报持续关注公共自行车不文明现象, 也报道了公共自行车维修的工作状况。宁波大学科技学院机械专业自行车俱乐部的学生志愿者看到报道后, 主动与市公共自行车运营公司取得联系, 希望参与公共自行车的日常维护, 建立长期合作关系。

昨日, 学生志愿者首次开展车辆维保志愿服务。这些机械专业的学生与师傅们交流后很快掌握了修车保养的“秘诀”。“一辆车一天要被租借这么多次, 零件松动、脱落是难免的, 维修保养这么多车, 工作量真的很大。”金同学说, 他们将在学院内通过各种方式招募更多的志愿者, 参与到公共自行车服务行列中。

除了宁波大学科技学院外, 东钱湖旅游学院等的学生志愿者也踊跃加入到公共自行车网点的秩序维护、高峰服务、车辆清洗中。“社会各界这么关注公共自行车, 实在出乎意料, 也增强了我们服务的信心。”公共自行车运营公司负责人表示, 欢迎更多的市民加入公共自行车服务志愿者队伍, 共同维护公共设施的完整。

国家公务员考试 本周日开考

宁波4个分考点迎万余名考生

本报讯(记者周琼 通讯员沈超 田冬) 2015年中央机关及其直属机构考试录用公务员笔试定于11月30日举行。据了解, 全省共有52058人完成缴费确认, 较去年下降了16.4%。其中选择宁波考点的考生有11665人, 略有增长, 占到了全省考生人数的22.4%。

这次国考, 涉及宁波的岗位有115个, 比去年略有减少, 主要集中在海事、税务和海关。与往年一样, 宁波海关的岗位依然是“香饽饽”。到报考截止日19时, 宁波海关监管(一)招6人, 报名合格者6094人, 招录比为1015:1; 宁波海关“综合文秘”一职招3人, 有1107人通过审核, 招录比为369:1, 宁波税务局的职位和招录人数也较多, 共推出60个岗位, 招聘70人, 专业要求广泛, 其中鄞州区国家税务局局办公室科员一职最为火爆, 招1人, 到报考截止日19时, 有889人通过审核报名。

据了解, 本次“国考”在宁波设宁波技师学院、宁波大学科技学院、浙江万里学院、鄞州职教中心4个分考点, 390个试场。具体笔试时间和科目为: 9:00—11:00行政职业能力测验, 14:00—17:00申论。

考试部门提醒, 目前我省人事考试已建立信用体系, 考生如有违纪违规行为, 将纳入诚信体系, 在信用浙江网上公布。